



9人参赛6人站上领奖台

# 省运会青少年帆船赛，扬州队夺两金

15日下午，在无锡蠡湖结束的帆船比赛中，扬州队一举包揽了OP级男子甲组和iBoat级男子乙组两个项目的前两名。截至目前，扬州代表团在本届省运会青少年部智力与时尚项目比赛中已夺得3枚金牌。

傅春扬 韩秋

省运会青少年部帆船比赛于10日上午在无锡蠡湖水域揭幕，来自全省的7支帆船代表队的174名运动员和教练员参赛。扬州队共派出了9名队员参赛。

比赛设有OP级帆船和iBoat级帆船两个大项共计12个小项。其中iBoat级帆船是江苏本土研发的船只。

比赛共分13轮进行，其中12轮为奥林匹克航线赛，另有1轮长距离赛。由于台风登陆，有几轮赛事被取消，最终，赛事在5天的时间里共进行了8轮角逐。

扬州队参赛的9名队员中，有6人都登上了领奖台。其中，毛智和与郁轩包揽了OP级男子甲组的冠亚军，吴翰/刘和与周诚懿/权子淳则分获iBoat级的冠亚军。

早在2002年，扬州就已开展

帆船运动。据江苏省帆船队原教练蒋忠回忆，当时为备战2006年在南通进行的第十六届省运会和2009年在山东举行的第一届全运会，高邮从1000多名青少年中选出了50多名小选手，送到当时位于连云港连岛的江苏省水上运动训练基地训练。

“那批队员中，有10多名选手最终留在了省队。”蒋忠说，2006年的省运会上，扬州队拿到一枚帆船项目金牌，那也是扬州历史上获得的首枚省运会帆船项目金牌。随后，在2009年的全运会上，扬州的帆船队员又和其他队友合作，拿到了全运会团体第5名。

2009年，江苏省帆船队将OP级帆船的队伍交由扬州组建，也就是在这一年，扬州市在高邮湖上建立了一个OP级帆船训练基

地。“当时省队OP级项目的队员就在高邮湖训练。”蒋忠说，在随后的2013年辽宁全运会上，这支队伍再次获得团体第5名。

除此之外，扬州选手刘波曾在2005年的第十届全运会上拿到芬兰人级的冠军，那也是扬州选手收获的第一枚全运会帆船项目金牌。在去年的天津全运会上，扬州选手李震再次站上了芬兰人级的领奖台，获得铜牌。

稍显可惜的是，由于高邮湖河道改造，OP帆船训练基地于前两年拆除，“扬州还是具备继续开展帆船运动的条件。”扬州队领队戴艳表示，将以本次省运会为契机，希望能将帆船项目在邗江区开展。目前邗江区正积极寻找水域，力争在不久的未来，让市区青少年儿童体验OP帆船的乐趣。



## 画说扬州

16日晚，扬州市公安消防支队在当地四季园新村举行了“全民学消防·平安进万家”暨全市消防纳凉晚会，以进一步做好消防知识普及宣传工作，全力预防和遏制社区家庭亡人火灾事故的发生。

吴菲菲 谢文超 摄影报道

# 30年搜集考证，为乡音建档 年近7旬老人出版416万字《泰州方言辞疏》

花30多年时间搜集、考证泰州方言词语，写成厚厚五大本《泰州方言辞疏》为乡音建档。今年5月，这套书正式出版发行。它的作者葛崇烈的人生四季也从三十多岁的播种期走到了67岁的收获季。

毛晓华

今年67岁的葛崇烈是土生土长的泰州人，1983年毕业于苏州大学中文系，退休前曾在多个政府部门工作。“最早是从上世纪80年代开始搜集。古籍中的泰州方言词最初是读书时随机发现，后来变成目的性非常明确的检索。日积月累，觅得了7000多条。”葛崇烈说，历代古代汉语词语都在今天的泰州话中有所保留，比如《红楼梦》里写薛宝钗“把眉头儿疙瘩着”，曹雪芹写的这个“疙瘩”就“泰州话里就有。”

2010年，葛崇烈从工作岗位上退下来，集中精力将20多年搜集的材料补充完善，疏理成文，经

过近8年的“耕耘”以后，有了这套《泰州方言辞疏》。

《泰州方言辞疏》全书约416万字，收录7200个词条、语条。全书分为导言、正文两大部分。导言部分系统论述了泰州方言的历史演变、音系、语法等涉及泰州方言研究重大问题。正文部分语词按一词字、二字词、三字词、四字词、五字以上词分类；每类语词又依汉语拼音字母顺序排序；后附索引。每个词条均由“词条”“注音”“疏证”“释义”构成。

为了让读者会读这些字词，葛崇烈在注音时采用了国际音标注音、汉语拼音字母注音的双注

音方式。“国内方言著作均用国际音标注音，现实是除研究方言音韵的学者外，绝大部分普通读者是无法根据国际音标注音拼出每个方言字的读音。”葛崇烈说，采用“双注音”既能通过国际音标注音为每个方言字注出准确读音，又能借助汉语拼音字母注音为广大普通读者提供每个方言字近似读音的参考。

对于如今泰州不少年轻人不愿意甚至不会说方言，葛崇烈感到担忧，“泰州话可称作古代汉语的活化石，一个当代泰州市青年人不会讲也听不懂泰州话，对于泰州的历史又能了解多少？”

## 资讯

### 泰州溱湖湿地音乐节下月开唱

8月15日下午，2018泰州溱湖湿地音乐节新闻发布会举行。现代快报记者会上获悉，今年9月22日—23日，“唱青春·赶热潮”——2018泰州溱湖湿地音乐节将在泰州华侨城举行。

据主办方介绍，本次音乐节的主题是“唱青春·赶热潮”，邀请到音乐才子方大同、QQ音乐三巨头之一汪苏泷、抖音爆红唱作人张思源、台湾实力派组合南拳妈妈等著名音乐人，他们将为泰州带来一场最纯粹的潮酷音乐节，打造苏中地区最具影响力的音乐节品牌。

毛晓华

### “安康关爱行动”举办大型义诊活动

8月12日，省“安康关爱行动”大型义诊公益活动在扬州宝应举办。本次活动由省老龄办指导，中国人寿江苏省分公司和《江苏老年周报》社主办，宝应县民政局、中国人寿宝应支公司、宝应县中医院承办。

此次活动邀请省人民医院等三甲医院20位副主任以上医师专家为全县广大老年人提供丰富全面的免费诊疗。经县民政局的精心组织，义诊现场，

前来咨询求诊的老年人达300人。20位专家现场一对一门诊，认真倾听患者病情，仔细进行相关检查，耐心解答患者疑

问。现场还为5位老年人代表赠送了老龄系列手册。本次公益活动，还邀请老年医学科内分泌方面专家走进县老年公寓，为老年人讲解老年人健康生活及常见慢性病的管理。

生小鹏 韩秋

### 60多名困境儿童免费参加夏令营

近日，扬州仪征市春蕾爱心公益协会联合三家企业开展了“关爱困境雏鹰，携手展翅高飞”公益夏令营活动。来自该市新集等4个乡镇的60多名困境（留守）儿童以及3名困难职工家庭子女参加。

夏令营期间，孩子们游览了南京院、常州、扬州等文化旅游景点。孩子们在活动中感受到快乐，获得了知识，留下了美好的回忆。三家爱心企业扬州

市康达旅游用品有限公司、江苏欧亚立日化有限公司、扬州蓝蕴生态农业有限公司分别向他们每人赠送了价值200元的洗漱和洗化用品等。

据了解，仪征市春蕾爱心公益协会2014年成立以来，用实际行动帮助多名孩子完成学业，受到了省市妇联、教育等部门表彰。

余祥 韩秋

## 世相

### 男子忘锁共享汽车，两小伙偷开兜风

日前，泰州市民左先生使用共享汽车后忘记锁车，第二天一早发现车不见了，数小时后找到却发现这辆车不但开了40多公里，而且车头有大片刮蹭痕迹。接到报警后，泰州海陵公安城北派出所介入调查。

8月11日夜11点，左先生租借了一辆新能源共享汽车，开到坡子街后停下就和朋友聚会去了。等到第二天凌晨5点多准备取车离开时，发现车子不见了。

海陵公安城北派出所民警根据车子的行驶路线调取了沿路的监控，发现是两名年轻男子将车子开走。目前，民警正在积极寻找开走共享汽车的两名年轻男子，也希望他们能主动到派出所说明情况。顾文婷 毛晓华